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Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Aşağıda yer alan sorularımın İçişleri Bakanı İsmet Sezgin tarafından sözlü olarak yanıt

lanması için gereğinin yapılmasını arz ederim. 
Saygılarımla. 

Ercan Karakaş 
İstanbul 

Ülkemizin uluslararası üne sahip usta yazarı Aziz Nesin, bilindiği gibi Salman Rüşdi isim
li Hindistan asıllı İngiliz yazarın "Şeytan Ayetleri" kitabının Türkiye'de yayınlanması konu
sunda girişimlerde bulunmaktadır. Sayın Nesin'in bu girişimlerinin ardından başta İran olmak 
üzere, yurtiçi ve yurtdışından özgürlük ve demokrasiyle bağdaşmayan çağdışı tepkiler almış, 
dahası Salman Rüşdi'ye layık bulunan ölüm fermanının kendisi için de geçerli olduğu tehdidi 
yapılmıştır. Aziz Nesin için İran tarafından verilen ölüm fetvası, Türkiye'de yayınlanan bazı 
dergilerce de desteklenmiş, bu doğrultuda yazılar yayınlanmıştır. 

1. Türkiye'de yayın yoluyla uluorta ölüm fermanı vermek, ölümle tehdit, hedef göster
mek serbest midir? Değilse, bu tehditlere karşı hangi girişimler yapılmıştır? 

2. Sayın Nesin için ölüm fetvası veren İran'a karşı Almanya ve İngiltere'nin girişimleri 
olduğu bilinmektedir. Hükümetin bu konudaki görüşleri nedir? Herhangi bir girişimde bulu
nulmuş mudur? 

3. Tehditlerle karşı karşıya bulunan usta yazarımıza can güvenliğinin korunması için hangi 
önlemler alınmıştır? 

BAŞKAN — Cevap vermek üzere İçişleri Bakanı Sayın Nahit Menteşe; buyurun efendim. 
İÇİŞLERİ BAKANI NAHİT MENTEŞE (Aydın) — Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

İstanbul Milletvekili Sayın Ercan Karakaş tarafından Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlı
ğına sunulan ve tarafımızdan sözlü olarak cevaplandırılması istenen soru önergesinde ileri sü
rülen hususları cevaplandırmak üzere huzurunuzdayım. 

Basın ve yayın yoluyla kişilerin haysiyet ve şerefine saldırıda bulunulması, ölümle tehdit 
edilmesi veya hedef gösterilmesi hallerinde, suçun durumuna göre, Cumhuriyet başsavcılıkla
rınca doğrudan ya da suçtan zarar görenlerin kişisel başvuruları üzerine yasal işlemler başlatıl
maktadır. Nitekim, Aziz Nesin'e yönelik yayın yapan gazete ve dergiler, İstanbul Devlet Gü
venlik Mahkemesi Cumhuriyet Başsavcılığına tetkik için gönderilmiştir. 

Yazar Aziz Nesin'in, "Şeytan Ayetleri" isimli kitabı Türkçeye çevirerek yayınlayacağını 
açıklamasından sonra basında aleyhine çıkan yazılar üzerine korunmaya alınması için İstan
bul Emniyet Müdürlüğüne talimat verilmiş; görevlilerimizin koruma için yaptığı girişimleri 
-5.2.1993 ve 20.2.1993 tarihlerinde- koruma istemediğini bizzat belirterek, ısrarla geri çevirmiş
tir. Ancak, avukatlarının, Bakanlığımıza müracaatı üzerine, İstanbul Valiliğine tekrar talimat 
verilmiş ve Valiliğin 8.3.1993 tarihli onaylarıyla, ikamet ve işyerinde gerekli koruma tedbirleri 
alınmış, şehir içi gezilerinde de yakın korumasını sağlamak amacıyla 3 kişilik motorize bir ekip 
görevlendirilmiştir. 

Keyfiyeti arz ederim. 
BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Bakan. 
Sayın Karakaş, herhalde konuşmayacaksınız... 
ERCAN KARAKAŞ (İstanbul) — Hayır efendim. 
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